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SUBSCRIBERS' SULLETIN FOR FELRUARY (1959).
OF

CANADA  COIN ERCHAING 3,
80 Richuwond St. East, loronto, Canaca.

NEU ISSUES.
Bermuda Crown in Plastlc Case. Coauemorates the 350th anniversary of Bermuda's
foundlng as a Brltish colony. Obv. Elizzbeth 11 rev. 2 boats. $1.50 Post szic.

Canada. 1959 Half Dollar with compleiel, ne. and attractive reverse. Select
Br. Unc. .70¢, 3 for $2., Roll of 20 $12.50.

South Africa. 1959 coinage expected in late tlarch, Proof sets in cases, 9
coing $6.50; 11 coins $34.00; 2 Gold coins $29.00; Unc. set of 9 coins $3.50;
Proof-like crown $1.25; in case 41.35.

Unifed States. 1959 Lincoln Cent :ith completely new reverse. 5¢ each, 3 for 10:.
2lus vosta -

1959 Cansdian Coinace.

Cents, Halves anc Silver Dollsrs nowv in stock, other Genominations expected by

end of the month. Select uac. coins frou bag shipuents.  Aporoximately 1/3 of

thess coins in original ilint shipments .ieet our requirements and are sold by us

in this category. Mint Set 1¢ to $1. (6 coins) $2.75, 3 sets for $8.00. Silvsr

Dollar 51.35, 3 for $4.00; Half Dollar .70¢, 3 for $2,00: AQuarter .35¢, 3 for

$1.00, Dime .15z, 3 for .40¢; DNickel .10¢, 3 for .10g¢;

Select Unc Rolls Cents (50) #1.25, Nickels (40) $3.25; Dimes (50) %7.25; Quarsazc

(40) $12.50; Halves (20) %12,50 Dollars (20) ¥25.,00. Coin orders amounting

to $5. or more are ship.ed postpaid and insured. Add 4% on rolls of Quartsrs,

Halves ¢ Dollars if paywent in U.S. funds.

For those not requiring premium quality coins, we will supply Unc coins; not

selected, at 15% above face value, olus »ostage. (Add 4% if payment in U.S. funcs)

Proof-like Sets & Dollars. These aive expected in limited su,oly in April. Tk

set of 6 coins in cardooa:d holder as issued oy the Mint $3.50 The Silver Dollax

$2.00, 2 for $3.50.

Interesting Unc, Gold Coins.

Persia (Iran) 4 Pahlevi Lion Tyoe (19%4-45) $7.00 (Cat. $7.50)
" 1 Pahlevi " 14,00 (Cai. $15.00)
" 1 Pahlevi Head TyJe (BUSu of Shah 1959-51) 14.00 (Cat. 20.00)

Syria 4% 1950 Only issue of ¢old coins since ancient times and bezrs a styliz:wd
Syrian eagle  $7.50 (cat. $10.00)
Syria 1 1950 $14.00 (Cat. $15.00)

Acetate Currency Holders. (Subscribers soecial)
ilade soecially for Canadian notes vhich require a wider holder than U.S. notes.
3% x T 3/4 for Large Size Notes .15¢ ca. $1.65 coz.
3 1/16 x 6 3/8 for Present Size Notes .14¢ ea. 3$1.50 dos.
2 3/4 x 5 for Fractional Currency .13¢ ea. $1.40 coz.

Special 1 doz. of each, regular $5.04, only $4.25.

1959 C.K.A, Convention at Rerina - Sept. 2 = 3 - 4.

This oromiges to be one of tas best yet and the Regina Coin Club Executive is
certainly going 21l out with planning, preparation and hospitality. If at all -
possible, plan on being there. If unable to attend, you will have the o)jortun-
ity of buying or selling rare anc choice coins, notes and tokens via.the auction
szle which will be a combined floor and mwail b¥d sale. Ve will be privileged to
conduct this sale and are soliciting consignments of nice material. Kindly '
contact us if y u are desirous of selling any numismatic waterial in this category.

Great Britain 1956 liaundy Sei $12.75. In plastic holder 15.00

United States 1958 Unc. Mint Sets. il-felahia ar Denver Mint lg, 5¢, 10¢,
25¢, 502 - $1.50 pdr sets Bobth L2ss ,2.90.

Guide_Booi o U.S. Coins (Yeowan) 1958. 11lth edition. Soecial closing out arico

Bank of Hontreal - Large size legal tencer note — 1931 $10. Crisp Unc. $14.00.

U,S, Broken Bank Nete -~ Celumbia Bank, Washington D,C, 1852 Une, $2.08




SUBLCRIBZRL' BULLEYIN »OR nxY, 1,59
OF
ChhADA COIN EXCHAI.GE, €O RICHuO!'D S1. 445T, LOROuTU 1, CaNai
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This will be th: greatest sale of Canadian & N:uwfoundland coins, notes and
vokens in over 30 years, end vwill include the ou; . nwin; decim.l coinage
collection of one of Canada's leading numisiiatists plus 2 varieiy of U.S.,

Great Britain and Tforeign, and many rarities such as Canadian 1936 Dot Cent,

1921 5¢ Si'ver,; Colonial 1/50 and 1/100 Dollar ete. Biblical, Ancient, Hlstorlcal
and Modern coins., Something for evzryone! Printed Auctlon Cacalogue iree
ujon request. ¥ill be wailed to all C.N.A. members anc subscribers to our 3l.
a Year Plan. Subscribers also receive Prices Realized, our 20 page retail
vrice list and wonthly bulletinsSof special offerings.

HE  ISSUES
Israel's 3rd Comuemorative Coin, "Ingathering of the Exiles". This &5 Silver
coin in plastlc container $7.50. Proof, in olivewood box $13.75. These coins

expected late this month. Wie can also suppl, the lst Comawemorativk £5 Unc.coin

in box %7.50. In VF no box $3,75.

2nd Commemorative Coin - Chanukah Unc. $1.85, 2 for $3.50.

10th Annivers:ry Gold sedszllion in jewellery encasewent $39.50.

1 %o 500 Pruta in plastic Lolder #14.75. Original complete 10 coin setof 1949.
. Bermuda Crown in Pl .stic_case - Obverse Elizabeth 11. $1.50 PP.

South Africa 1959 ’roof Coins. Imuwedizte delivery. In oresentztion cases,

9 coins $6.50, 11 coins (2 Gold) $34400; 2 Gold coins $29,00. 9 Coin Unc Sct

Fro f«11k~ erown in plostic caso ‘1.50 $3,75
18w LDitman Publications.
Klawans "Qutline of Ancient Gré—kfﬁblnsﬂ“hard cover,  Excellent for the beginner.

404,00 Postoaid.

Davenport's "The Silver Dollars of Africa" stiff cover. A Type catalogue of the
silver dollar size coins of Africa including patterns, f.ntasy & >jrivate issues-
»1.10 Postoaid,

1960 Standard Cetalogue of Canacian & Newfoundland Coins, Notss & Tokens, &th
Edition, oy J.E. Charlton,

In view of numerous enguiries, we would like to repeat the anuouncewent .ade in
the course of out talkx at the Penn Ohio Convention in lovemosr of last year.

Mhe 1960 edition will have a hard cover, separate illustrations and approximately
128 pages. Distribution in Canada 1.ill be by us as usual =nd ve have arrangec
with the Whitman 2ublishing Co., to iandle the printing and distribution of the
same edition in the United States.. Publication date 1.ill be about the middle of
September.” Exvecced retuil srice $1450.

PECIAL OFF:RI G OF ALERICAN BROKEN BANK & SU~TE NOTLo. (Not n.gotiahle)

Canal i Banaln db. Ve Orleans 18- Unc. $50 O ,3.00; #100. = $4.,00: $500. -
. 6. OO' 1000, =T $5.00. Set of 4 - $20.00.

Columbia Bank, Vashington, D.C. $1. - 1852 Unc. $2.00.
Farmers [ Exchange Bank, Charleston, S.C. $5. - 1856 VG $2.00.
Bank of Florence, ﬁib?bhce, Neb. 18- Unc. $1. - $3.00, $Z. — $3.00; 53. = $4.00
$5. - $3.50. Set of 4 $13.,00.

Bank of Louisiana, New Orleens. $100. - 1862 G-VG $2.50.
Hechanics_Bank, “hugusta, Ga. $5. - 1854 EF $3.00.
New York Loan Co. New York. N.Y. $10. 1838 VF but for sl frayed edge 42.50.
North Western Bank, Warren, enna. 1861 VG $l.. - $2.25:  $2. Fine $2.50.
Somersetm&’ﬁorcesber Savings Bank, Salisbury, iid. Very picturesgyue, blacx and
preen, 1062 Unc. #l. - $2.50, %2. - $2.503; #3. - sl. defect $4.00; $5.-»2.50
Similar set of notes but dated 1862 & 1854 Dblack and red sazae Jrices.

South Carolina Railroad, Charlesion, i.C. 1tT73 Fare Tickeis 2 passzngers 25
mlles 51 )assenge¢ 125 wiles, $l.25 each.

State I Ban“ of New Brumswick, ii.J. $1. 18- Unc. $2.00

State of South Carolina 1672, %1, $2, $5,; $10, $20, $50 Unc. Very colourful &
plcth&éé@ﬁb'ée%}”jisted & {1lustrated in Crispslls catalugue. Set of 6 notes§l2

West River Bank, Jaumeica; Vt. 18- $1. = 51.25; §2. - %2.25; $3. - $3; g3"50
Bang of Canada 1954 - vith so called devil's head in Queen's hair. Due to

a larbexaVAllabla suley we can offer these notes in Crispo Unc. @ a oremium of 50¢.

. Jer note.

1947 Dot Niciels. We have had a number of enguiries rzgarding this coin which
has a tlny raised dot aft.r the figure 7, & which .c .entioncd in the current
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1947 Dot Nicxels (continusd)
edition of @he Stuncarc Catalogue ol Canadian Coius on e e 3. At )Hresent
e only have two speciwens in svock VF 13.,0 each.

nl AUIAN 40K,
PToof-1ike Unc. ressrikes fro.. original diess Bretons 510, 511, 12, 513,
514, 515, 519 iu silver %20.00. Saize but in bronze $20.00.

RQLUCEL “RICES ON GOLD COI. S OF WwH. 'ORLD.
Doubloon oi the Soznish Americas 1808 E-VE $90.00

Austria 100 Kronen (Restrixe) Unc ‘roof-like $46.00
4 Ducats u i 23.00
1 Ducat n N " 5.75

Australia. Sovereign (Sydney iint) 1855 Abt. Unc  $20.00
1666 F-UF $15.00 (Cat. $25.00)

Belgium 20 Francs 1887 VF 510.50

British Colwapia %1l. uining Scene. Unofficizl iscue Unc. %c.00
Unofficial issue of 3 pieces < to %1, gold size Unc. $19.00

Canaca §5. 1912 Abt. Unc. $28.00
$5. 1913 Unc. $33.00
Sovereigns 1911, 17, 18, 19 Unc & Abt. Une. $110. for the 4.

Denmark 20 Kroner 1913 Abt. Unc. $19.00

France 5 Francs 159 F-VF $4.50
" " 1859 Fine »ut sl edge nick $4.00
10 v 1857, 59, ¢6 F=VF ea. $5.00
20 1606 Abt. Unc. $10.00 Unc. $11.00.

Germany 20 Mar.s leoe, 85, 1905, 09, 11 hF $12,50 ea. 5 mar<s 177 EF 37.50.
Grzav . Britain (sarly issues) ‘ o
Jame§fr’bold Laurel F-VF 535.00 Geo. 11 Guinea 1736 VG-F $15.00
Geo. 11 % Cuinea 1740 (Lima) Catalogue value for this coin is $64.00. However
due to & suspension loop attached to edge of coin in three places we are offer-
ing this 0uherw1se sF coin @ $27.50.
Geo. 111 % Spade CGuinea 1789 F=VE $11.00 Geo. 111 Guinea 1774 P-VF $18.00

" Cu1nea 1775 VP § 9.00 Ceo. 111 Srade Guinea 1789 VF dbut for loop
1-a0veC 12.50. "1793 F-VF 18.00 1794 VF - ZF 120.CO.
Geo. 111, Sovereign 1820 Fine $15.,00 Geo. 1V Sovszei¢n 1821 Fine $15.00
Geo. 1V 1829 F-VF $16.00. Geo., 1V 2 -ounds 1&23 VG 5$25.00.
*illiaw 111 Sovereign 1832  Fine »15.00

p Jubilse 1892 Unec. .50y 27425,
Viccoria OL¢ He d 1693 Unc. $6.50, VF 47.:5, 1694 VF 7.25, 1897 iF %7.%5,
: 1900 EF %7.25.

Victoris Youn: He.d 1874 VG %5.00. 1685 F-VE  $5.75.

Ecr ax¢. V11 1907, 4G9 EF 5,50 ec. 1910 Unc. 7.50.

Geo. V. 1911, 13, 14 9F $6. ea., 1912 Unc. +1.50

SOVLRSIC » (Some Austrilisan Mine uarss,)

Victori. Young Heal 1844, 53, 54, 71, 76, 7568, TTu, 79k, 60, 61S, 6:il, 85,

85w, (6l VF - Abt. Unc. $13.50 ea.

Victoria Jubllee 1&ob, 663, 89, 90, 92, 93.: V¥ Abt. Unc. $12.00

Vic:oria Olf He:8 1&93, 93, 94., 9. 96, 9T, 98, 953, 9, 1900 VF~ Avt.Unc.
Ed‘aru V1l 1902 Unc. %13, OO, 1903 EF »11.56 1905 VF $11.30. - (%11.50 ea
Georze V. 1911, 12, 13, 14 EI' Abt. Unc. $11.00 ea, 1925 Unc. $12.00

Lllz. 11 1957, 1956 Unc. $11.75. Choice selected specimens.

GREECE 20 Drachuai 1876, 1&¢4 VF-TI' ©12.00 za.

Hung:zy 20 Korona 1894 Abt. Unc. $11.75.

Iran % Pahlevi (Lion 1944-45) Unc. $7.00 1 “zhlevi Busi of Ch.h 1949-51.
T 1 Panlevi " u 14.00 w14,00

1 Pahlevi Bust of shah 1946 - 49. i h relief  Uac. $14.50.
Italy 10 Lire 18563 Fine 355.00

20 Lire 1893 A4bt. Unc. %9.75
iexico Set of 2, 2%, 5, 10, 20 & 50 resos :ni 1 Peso to<en. This last itea is
zn unolficial is ue cetac 1865 anc :nile pein, solc by o New York coin dealer
as & reso, is actually only a souvanir Gogen. Howevzr it is a gooc filler :or
the peso which is now selling above $10. The s:s¢ of T pieces 211 Unc. except
the 10 Pesos vhich is Abt. Unc. $100.00.
vexico 50 Pesos Z.U. $49.,00 A4 <2ecizl ouichase uzkes this srice possiole.

Netherlinds 5 Gulden 1912 Abt. Unc %6.25 10 Gulden 1912, 1932 Abu. Unc. %10.75

New;oundland $2. - 1465 Vi .33.507; 1881 Uunc. $38.50.
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Newfoundland Golc (coat'c.)
1882H Unc. 33.50; 1605 Abte Unc. 41,00, 1888 Unc. #33.50.
_oland 20 Zlotych 1925 Abt. Unc. %35.00 (Cat. $45.00)
Russia 5 Roubles (largz size) 1687 Abt. Unc. $11.50.

5 koubles (swall size) 169L, 99, 190G, 01, LF $6.75 ea.

10 Roubles 1898, 99, 1900, Cl, 02, C3, VF $13.50 each.

15 Roubles 1897 VF 522.00.
Saudi Arabia  Guinea 1951 Unc. 414,00
South Airlca * Sovareign 1927 Abw. Unc. 512,00
South A;r10a (Ge:man) ond 1.96 Abt. Unc. $14.00 % Pond 1896 VF $7.00
o)aln 20 Te.etas 1,99 VF $17.50 (Cat. $22.50
Sweoen 5 Kromen Unc $9.00 Cuat. 10.00
Switzerland 10 Fronc- 19.2 Unc $6.00
Turgey (earl; is.ues) Seyuins 696/9 ab. 1519/:0 .U Cziro, 1922/38 Cairo;
1519/20 Constantinople, 1920 D Cairo 1566 .D Haleb. Avera s F-VF 510. ea.

LUYILALLD GOLL COIFS 4v DraSiICALLY RiUCED PRICES.
France 20 Francs l£60, To0o VF #7.00; 1895 maris of rev. .ount EF $7.00
Victoria Young Head, Jubilee & Edward Vil Sovereigns, small holes or loops,
ovhervise VF=EF ,9.00,
George 11 % Guinea, holed, VF $6.00.
Funzary 8 Forint, 1o0), abt F. $7.00 1882 EF $16.00
Nevfoundland ¢2. single looy on each coin. 1870 VF=EF ;17.50; I881 Fine $15.
Ru531a 10 Roubles 1902 tri suspension loop. VI £9.00, 1899 loop VF $10.00
South Africa (Germzn) Sond 1696 loop. Abt. Unc. $11.00; szme VF-EF $10.00
1393 with brooch on rev. VF $11,00 189y with tri-susjension loop VF $9.00:
1897 -loop rewoved VF $4.50.
Unitec. States. $1. 1&53, 56, 52, holed F-i_ 4,00 ea.; 1851 loop VF .4.50.

$2%. 1843,752, 61, 66 .oled VF $6.00 ea: 1£52, 1913 loo» VF $7.00 ca.
$3. 1854(o0) loo) rewoved. Obv. Abt. VG, very weak rev $12,00; 1855 holed
VF $16.00; 1&69 holed F-VF $20.00; 1861 loop Abt. Unc. $25.. 1878 marks of
rev. mounting VF $16.00.
$5. 1806 round top 6 loop hes been removed leaving smell indentation. Fine
$32.50, 1862 (2) loopy, 1901(S) loop rewmoved VF-EF $9. ea. 1909 quartette
susodension VF 5&.75.
$10., 1880 loon» “F $1&.00. $20. 1673 holed F-VF $36.00.

Columbisz 2 Escudos 1625 looa. Fine §$13.00 1 Escudo 123 small hg%eog

Hexico % Escudo (T0) small hole VF $6.00.
Portugal 1 Becudo 1741 smzlllole VF $10.00 (Cai. $25.00)

12 59 C ANADI AN C o}y_&k} e

A1l orders for the Seclect Unc. Coins from bag shipments have been filled
promptly. Ho' every, we reirst to say that such has not veen the case with the
proof-like sets anc silver dollars. As usual e placed larie orders early

in January -nd¢ Jaid in acvence for szme. We advurtlsed that delivery was
exsected in A»ril, as we have alvays received all or a good portion of our
orders in foruer ysars before the end of <c¢hat onth,. However, this year for
some unexplainable reason we 4id not receive a single coin until iay 20th.

The coins huve noi startec to come through anc in our opinion are the worst
surned out by the i.int since the practice of selling sjecially handlecd coins
at a ojremium vwas com.enced sowe years ago. Ilany of the ¢ ins are marred by
fingerorints anc &brtilon: ancé ve are selecting the better sjecimens and the
Giscards will be sold at a discount. Those v..0 ordered direct frow the Hiat
zre in t.oe unfortunate position of accepting che coins 'as is' or refurning

at their owvn exjense, The Mint offers no (uarantes of yuality. As is the
case in this instaunce, a rejutable deuler's nominal charge for his service is
usually justified.

HISCELLANEOUS

For those interest=d in tle coins of Caina we can supply “odern Coins of China"
by Kel_ on Shih, if.S. This is a 200 rage catelogue with hara cover, profusely
illustrated, anc covers the coinage for the past century. Text is in Chinese
but thers is the traanslation copy with it. $9.50 Postpaic.

Great Britoin Geo. 111 Silvsr Togens issued by the Bani of Bngland. 3 Shillings
end 1/6 VF 1811 7 1812, 1 of each $2. Also same denowinations, Aiff. tyvoe
1812 to 1815 1 of each $2.50C (2 in Set - dates of oux selscu1on)

Bdwerd V11 1902 Coronacion Set in official red leather case. Gold Soverszign

¢ % Sovereign anc. all silver coins including Maundy set $49.00.

Geor; n,y Festival of Brituin 1951 Proof Set in ofiicial case. Farthing to
Crown $13. 50. Festival of Britain Proof-like Crovn in oox $2.75.

Elizabeth 11 1953 Coronation Proof Set in of:icial case. Farthing t°mii?§8
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§QUj1’_l;;EN_B_J~I_OD_E.S_1§__I>§_QOF_ CRC N in officiél case $21.50
SOUTE AFRICA 9 coin proof sets in cases 1954, 1955, 1956, sach $8.50
India 1QLaV AMCORE. Tiny silver min  Chuckrzm VF 20¢, 3 for 50¢.

Benin l'est Africa . "Ring Money". Manillass oronze rings as used in West Africa
for C c.u:rreﬁcy VF $2. T9e

52_@]_3_{_1_)_1;-3.}__\49.0_])% NICKEL3. 12 different of our selection $1.15.

GOLD MEDALLIONS.

VlCuOI‘lu. 1887 Jubilﬂ, size of quarter dollar, weiphs nearly % oz. in plush-
lined Jresentation case #23. 50. -

Victoria 1836 Coronation. Approximately 14" dismeter weighs 1 oz. Unc. $75.00

George 111 & Charlotve, warriage 1761. 14" diameter, approxiumately 3/4 oz.
Abt. Unc. $50.00

British Sea Anglers Society. Deal competition 1909. 1lst prize. aporox.l oz.
15 K. Unc. in plush lined presentation case $25.00.

1937 George V1 Coronation Gold Set. 1In oresentation case (plush lined). Very
scarce £5, £2, Sovereign & Helf Sovereign $205.00

THE GUIDE BOOs OF CAllADA & NE .FOUNDLAND COIlS, CURRELCY & TOSENS 1959-60 by the
Internationz]l Coin Co. is now available. It is a paper-covered photo offset
booklet 5> x T4 vhich vwe can supply at $1.50 Postpaid.

If en x apjear: beside this paragravh, it will indicate that your subscription
has expired and it will be necessary to remit one dollar for the continuance of
this service.




SUBSCRIBERS' BULLETIN FOR JUNE & JULY, 1959,

OF
CANADA COIN EXCHiANGE, 80 RICHMOND ST, EAST, TORONTO 1, CANADA,

NEW_PUBLICATIONS. ' :
The

Whitman 1960 Guide Book of U.S. Coins by R.S, Yeoman, 13th Edition.
standard reference, this new edition contains many upward revisions in values.
Delivery from stock $2.00 Postpaid. ' '

The Whitman 1960 Handbook of U.S. Coins by R,S. Yeoman will be available
about the 15th of Mugust. $1.25 Postpaid.

Wilson's American Coin Book 1960 Edition (Paper covered) $1,50 Postpaid.
Expected in July, .

NEW ISSUES,
Philippines 1958 coinage, 1, 5, 10, 25 & 50 Centavos, Unc. $1.50.

Israel's 3rd Commemorative Coin; "Ingathering of the Exiles".  This £5.
Silver coin in plastic container §$7.50,  Proof in olivewood box $13.75. There
“has been a slizht delay in delivery due to a shortage of the plastic containers
& olivewood boxes.  However, we are expecting them any day now. See last month's
Bulletin for other new issues,

Proof-1ike coins issued for 1958 by the Royal Canadisn Mint, 18259 Sets

e
plus 14,978 Silver Lollars separatelyi Also the followings:e .

Halves 45 _ Dimes 47
Quarters 45 . Nickels 61
Cents 1154.
Similar information for other years is not available,

In view of the poor quality of the 1959 proof-like -sets & silver dollars, as
mentioned in May Bulletin, we had our Ottawa representative visit the Mint and
discuss the matter with the officials, Prompt action was taken followin; the
visit and the coinage is now cominz throuzh in excellent condition. Deliveries
are still slow and we have only received a fraction of our order placed early in
January, To meke matters worse a considerable portion of the coins received
earlier were rejected due to the imperfections,. To those who have had to wait
longzer than usual for delivery, there is the consolation that they will receive

choice coins,

AN OUTSTAND ING OFFERING OF CANADIAN CHARTERED BANK NOTES, All are now obsolete,
Please make an

but these arc negotiable. Many are rare anc seldom &vailable,
alternate selection when ordering, as we anticipate a quick sell-out on the rarer

notes.

LARGE SIZE NOTES

British North rica. o

+5., 1886 VG $20, Fine 30,00
10, 1889 G-VG $26,00

$5. 1892 G-VG $20,00 ‘ 1907 VG  $15,00
1901 VG 15,00 1912 V& 12,00 F 15,00
1906 G-VG 12,00 1917 VG 6,50 F 17,00 VF $7.50

$10. 1892 FR to G 15,00
1917 F $12,00 VF $13.00
. $20. 1912 VG $25,00
1917 VG 22.00
£50, 1917 VG 57.00
L100, . 1917 F-VF - $115,00
Dominion. g
35, 1905 VG $8.00
1925 VG 7.00
1931 VG 7.00 s
$10, 1910 VG slightly defective $12,00



PAPEK MONEY,

Lominion (cont'd,)
$101925 VG 312,00

1931 VG 12,00

Hamilton .

jﬂL 1892 G-VG‘ 15,00 VG $20,00
1904 G 15,00
1909 or 1914 VG $15,00 F ,20 00
1922 G-VG $15,00

$10. 1892 Fair to Good 18,00
1904 Fair to Good 16.00

Home
#5. 1908 VG 3$50,00

eri
$5. 1910 VG $11.00 1923 V¢ .7.00 VG-F $8.00
$10, 1923 VG $12,00

Merchants.
$10. 1906 G-VG 318,00
1914 VG 20,00

MQlSO"!a g : .

5. 1899 Good $20.00 1903 Good $18,00 1904 G-VG 516,00 1905 G-VG $15.
1908 VG $12.00 1912 VG $12,00 F $15,00 VF .20, (Ve $25,00
1918 VG 12,00

210, 1900 G-VG $20,00 -1905  G-VG $18,00 1908 G-VG $18.00 1912 VG %20,
1918 G-VG 17,00 VG $21.00

Montreal

$5. 1904 G-VG  $9.00 191, VG $7.50 F $9.50 1923 VG 37.00 F £8,00

210, 1914 VG $13.00 1923 VG-F ¢12.50 1931 Une. $13.75

Canadienne N.ticnale.
$5. 1925 F-VF  $10,00

Northeérn Crown
$5, 1908 - Fuir to Good  $20.00
£10, 1908 Fair to.Good 25,00

Nova _Seotia.
$5. 1918 VG $9.00 1924 VG $7.50 F $8.50

&10 1929 V-VF $115,00

groyincial
25, 1919 Defective edge, otherwise VG $7.00

$20. 1928 VG-F but one inch tear $23,00

Royal. $5. 1909 VG $10,00
1913 VG 8,00 F 410,00
1927 VG 7.00 4
210. 1913 (Battleship) VG $12,00 F $13,00
1927 V& $12,00
$20. 1913 G-VG ..25.00 1927 VG  $23,00

Standard T8, 1919 VG 13,00 410. 1919 VG 15,000 1924 VG 415,00
220, 1919 F (25,00 F-VF .27.50

Sterling, 5. 1906 G-VG 18,00  310. 1906 Good 20,00 1919 G-VG .20,

Toronto o5, 1912 VG 10,00 1917 VG 49,00 1923 VG .7.50

Union 5. 1912 VG  %15,00 1921 VG 15,00 2l1Q. 1912 G-VG .15,00
1921 VG ..20,00.

ZRESENT SIZE CANADIAN CHARTERED BANK NOTES - E. _

Barclays =5, 1935 VG ..8,50 «&0. 1935 VG ,13,00.

Commerce 3. 1935 V¢ 6,00 F 7,00 VF .7.50
210. 1935 Une. 13.50 EF .12,50




PRESENT SIZE CANADIAN CHARTERED BANK NOQTES,
Lominion 5. 1935 Une .9.50 1938 F &7.00 VF 37.50.
£10. 1935 Unc. .13.50 EF .12,50 1938 F ,12,00 VF ,12,50

dmperial ;10. 193, EF $12,50
Moptreal G5. 1935 VG 46,00 F 7,00 VF 3$7.50 1938 F ,7.00 VF 47.50
19,2 F .7.50 VF ,8,00
210, 1935 EF 12,50 1938 VF $12.,00 EF 12,50

Canadieme Nutionale $5. 1935 VG 7.50

ova_Scot 25, 1935 VF 7.00 #10, 1935 EF .12,00 Une. 13,50
Provineial 5. 1936 VG 7,50 210, 1939 VG ;12,50

Royal 22, 1935 VG 46,00 F 7,00 VF ,7.50 Q. 1935 EF .12,50
Ioronte 5. 1937 VF L7.50 220, 1935 VF 12,50

CANADTAN BROKEN BANK NOTES.

Westmoreland Bank of New Brungwick. Set of 3 - 41, 42, & .5. of 1861 -.13,50

Single notes .5, each.

UNITED STATES BROKEN BANKS & STATE NOTES - Not Negotiable,
State of South Caroling 1872. 1, 2, $5, $10, $20, $50. Une. Very colourful
and picturesque set, listed and illustrated in Criswells catalogue with a value
of ¢431. Special .v12-

of Mgcomb County, Mich w2, 1858 VF w3.00.
Valley Bank, Hagerstown, Md. &5. 1855 .bt. VG 2,00
Miners « glanters Bank, Murphy, N,C. ..5. 1860 Fine {.2,00.
B of Louisiana ,5. 1862 VF ..2,50
Sandford Bank, Sand ne, 5. 1861 (Very scarce) F=VF ..4,50.

West River Bank, J-maica, Vt. 18- Set of 4 - »1, «2, 93, «5. Unc. -8,00.

C.N CONVENTION AUCTION ,T REGINA, $.S:.ATCHEWAN eptember 2 - 3 - 4.

ull material is now on hand for this great sale and the printed catalogue
will be mailed to Subseribers « C.N.A. members in august. In addition to material
sreviously mentioned, recent consiznments consisted oI choice patterns and proofs
of the Goho Mintiand rare Canadian chartered bank notes,



SUBSCRIBER'S BULLETIN FOR OCTOBER, NOVE4BER & DECEMBER, 1959

OF
Canada Coipn Exchange, 80 Richmond St. East, Toronto 1, Canada.
These prices apply only until December 31st, 959

Our sincere good wishes for an enjoyable Christmas and New Year are
extended to all our friends and customers.

We regret the absence of October and November Bulletins due to an unusually
heavy schedule following the C.N.i. Regina Convention in September and the
publication of our ncw Canadian Coin Catalogue in October and the No. 25 Price
List which has just besen rcleased.

NEW PUBLICATIONS.
1960 Standard Catalogue of Canadian Coins, Tokens & Paper Money by J.E. Charlton.
Completely revised and re—arranged in the style of the U.S. Guidebook. Provides
the most complete and up to date coverage of this serics. Letter press printing,
ggi%sresistant hard cover and sewed binding so that pages lie flat when open.

o (D> PP,
Guide Book of U.S. Coins 13th Edition by R.S. Yeoman., $2.00 PP.
Handbook of U.S. Coins 17th Edition by R.S. Yeowan. $1.25 PP.
Catalogue of Modern World Coins 3rd Bdition by R.S. Yeoman. $4.95 PP.
1960 American Standard Book of all U.S, Goins. 2jth Edition by R.A. Wilson Sr.
Up to 9 different grades and prices for most coins. $1.50 PP.
Greek Coins & Their Values.
A new edition of Seabys. Considerably enlarg-d. 157 pages, soil-resistant,
stiff paper cover. $2.50 PP.
1960 Standard Catalogue of the Coins of Great Britain & Irel-ad. By P.i. Seaby.
$1.50 PP. Hard cover $2.50. Expected at the end of Decembeor.
Poper ifoncy (C~t-logu) of the Unitcd Stitesby Friedoerg. 3rd Edition.
Con51der9b1y enlarg:d, with much new information plus the illustrations of all
the small size notes. $12.50 P..
Colonial & Commonwealth Coins by L.V.W. Wright. First publication in over 60
yéars on this series. 236 pagss. 561 illustrations. $5.00 PP.
British Commonwealth Coinage, by H.W.s. Linecar. Very similar to previously
listed publication. 291 pages. 220 illustrations. $5.50 PP.
Atwood's U.S. & Canadian Transportation Token Catzlogue. $8.00. PP.

CANADIAN COINS.

Select Unc. Rolls of 1959 Coins. VWhy pay almost as much for bank rolled coins

of which we reject at least two thirds due to imperfections. Cents (50) 51.25;

Nickels (40) £3.50; Dimes (50) $7.50; Quarters (40) $12.50; Halves (20) 312.50

Silver Dollars (205 $25.00. Note: We pay postage and insurznce but regquir:s 4%

exchange if payment in U.S. funds.

1959 Proof-like Sets & Silver Dollars. Set of six coins in cardboard holder as

Teceived from the Mint $3.50, Silver Dollar $2.00 PP.

1958 Proof-like Sets & Silver Dollars (Totem Pole variety) Set of six coins in

cardboard holder as received from the Mint $5.00. Silver Dollar $3.00.

1957 Proof-like Sets & Silver Dollars. Set of six coins in celoohene pouch like

U.S. proof sct $6.00. Silver Dollar $3.00,

Scts of Canadian Smzll Cents & Large Nickels in Whitman Folders $10. each. Cents

complete (except for 1936 Dot). Unec. from 1951 to 1959, others mostly Fine or

better. Nickels complete except for 1926 Far 6. Unc. from 1951 to 1959, others

VG to VF.

1959 Bermuda Crown B.U. in plastic case §1.50. 6 for #8.00.

Mariaz Theresa Austrian Trade Dollar. 1780 Proof-like re-strike $1.75. 6 for 9.

Great Brltﬂ?n Elianb“th 11 Soverzign. Select, Unc. £12.,00; 3 for $35.; 6 for ;68.
1959

Gre~t Britain George V 1911 Coronation Gold P;pof Set of £5, £2, Sovercign & Half

Sovereign B.U. in plastic holdcr, 8225.00.

Benin West Africa "Ring Money" Manillas. 3Bronze rings as used in West Africa

for currency. VE 42.50 cach.

Canada 1759 — 1959 Medzllions. Imnediate delivery from stock. Bronze $6.50,
Silver $13.00, Gold 22 ct. (one only) $300.00.

SPECIAL CHRISTMAS BOMNUS LIMITED T0 OUr $1. A YEAR PLAN SUBSCRIBERS!

O% Discount on ~11 Canadisn Silver dollars in EF & Uncirculated as listed in
1960 Standard Cataloguc of Canadian Coins.

CHRISTN.4S SPECIAL OY LARGE GOLD COIKS:

Tur ey )OO }1*sti s "Monnuic Deluxce" Harcm Presentation Picce $115.00.
Fr nce 100 Frencs Unc. #70.00. Mexico 50 Pesos Unc. $49.00. U.S. $20.00 Liberty

Hend or St. Grudcns VF-IF $#43.00., Unc. $46.00.



SUBSCRIBER'S BULLETIN FOR JANUARY, 1960.
OF

CANADA COIN EXCHANGE, 80 RICHMOND ST, EAST, TORONTO 1, CANADA,

CANADIAN COINS,

1908 Proof Set in leather covered case $325.00

1955 Arnprior Proof-like Mint Set 55.00

1858 20¢ & 10¢ Choice Une. 70,00

1902H 10¢- Br, Unc $18.00 . 1902 5¢ Br. Unc. $2.75 (3 for $7.50)
1917, 1918, 1919 5¢ Une. (3 ) 8.00 1920 Small Cent Br. Unc. $2.50

1875 25¢ VG 75.00 1875 25¢ VG-F $125.00

1890 50¢ VG 75.00 1890 50¢ G-VG 60,00

1938 25¢ Unc, 6.00

1914 $5. Gold F-VF but for 2 small almost unnoticeable solder marks on edge $85.00

Proof-like Mint Sets in cardboard holders as received from Mint, and Proof-like
‘ ; Silver Dollars.

i959 . Set $4.00 Silver Dollar $2.00

1958 Set 5,00 Silver Dollar 2,50
1957 Set 6.00 Silver Dollar 3,00
When available 1960 Set $3,75. +' Silver Dollar $1.75.
Silver Dollars. Complete Set' including all varieties as 1listed in the
Standard Catalogue, 1935 - 1959, 27 pes.  All Unc.  $300.00.
~ Same Set mostly Unc., others #bt, Unc: $250.00! Similar Set EF-Unc, $225.

A gold lettered plastic holder for one of the above sets $15.

*.The 20 different dates of Canadian Silver Dollars 1935-59 Unc. $150,00.

Same EF - Unc.,  $125.00

18 Different dates (no 1945 or 1948) Unc, $85.00, EF - Une., $60.00.

The three rarities, 1947 Pointed 7, 1947 ML, 1948. All Unec. “$175,00.

Same in EF $150,00.. ) >

16 Different dates Unc, “70.00; Abt, Unc. $45.00. Our selection. No 1938, 45,
CANADIAN PAPER MONEY, 47, 48,

Large Size Chartered Bank Noter - Negotiable. [
Bank of Montresl. $10, 1931 Unc. $13.75. ' 3 for $39.

British North America  $5. 1886 VG $20, (3 for $55.oo) Fine $30. (3 for 875)

Hamilton. $5. 1892 VG $20., G-VG $15.00 :
$5. 1909 & 1914 VG-F Each $15. (6 for $80,) Fine $18. (3 for $50.)

Molsons. $5. 1912 VG $12,, Fine $15. (3 for $4o ); VF $20,00 (3 for $50.)
Standard. $5. 1919 VG $23.00 (3 for £24.00)

_gll Size Canadjan Chartered Bank Notes - Negg‘&j,gt_:lg
arclays $10. 1935 Abt, Unc. $13.50.  Commercs $1o 1935 Unc. #$13.50 (3 for $39.)

CANADIAN BANK NOTES FOR JAMAICa. Rcyal Bank £1, 1938 F-VF Ghe 50, VG $3,50.
GOVLRNMENT OF JAMAICA. Ten Shillings George V Fine $2,50.

GOLD COINS : ;
Great Britain. George V Coronation Gold Proof Set of £5, £2, Sovereign and Half
Sovereign = B,U, in Plastic Holder - $225.00

Turkey 500 Piastres "Monnaie De Luxe" Harem Presentation piece Unc. $115,00.
Finland 20 Marrkaa (date of our selection) Abt, Unc., $18, (Cat. $30.00)
Tunis (1892-190!) IF $l2.50 ea. (Date of our selection)

Depmark 20 Kroner 1914 Une, ¢17,50. Greece 20 Drachmai 1884 Unc, $14.50
DOLLAR SIZE SILVER Crete 5 Drachmas 1901 F-VF $8.50.

CLNADIAN WOODEN NICKELS, Our selection 12 different $1,00., Streetsville, St,
Lawrence Seaway & Ruyal Visit are the most recent issues.3 for ,25¢. 100 $5,00,




1=

NEW PUBLICATIONS. Special Jsnuary Prices.

United States Pattern, Experimental & Trial Pieces. By Dr. J, Hewitt Judd, 260
pages. Library Binding. Size 63 x 94". Price 47.50.

Hawaiisn Coins, Tokens & Paper ipioney. By Maurice i, Gould. Covers the history of

all of the unusual forms of money used in Hawaii from the tise of Ceptain Cook up to
the present cay, 48 pages. pLe L0

Patriotic Civil War Tokens. By George & ielvin Fuld. Completely illustrated with
full page plates and chart giving the value of every item. Replaces the wery expen-
sive and almost unsbtainable book by Hetrick & Guttag. 80 Fages. 1,10,

RARE, 1935 Bank of Canada $25, Note, English Text. Seldom available. VG-F $90,

CANADTIAN GOLD COIuS.

Complete Set 191 & 14 § & %10, $450,00 The 1914 %5. is Abt, Unc, others
Unc,
- 1912 $5. Unc. #$32.50. EF $29,00 1913 $5. Une, $34,00 EF - $30.00
1912 ,10. Unc, 68.00 Abt. Unc. $60.00
1913 $10. Unc. 70.00 Abt. Unc. 65.00 1914 510, Unc, $115. 4bt. Unc.$100,

heh" Mint mark Sovereisns Une. P 3R
1909 »80.; 1910 $80.; 1911 $18.; 1917 %25.; 1918 $25.; 1919 326.; The six $250.

VERY RARE. 1921 5¢ Silver., F-VF  $365.00

Great Britain Sovereigns,
+- Victoria Young Head, Jubilee Head, Old Head. Set of 3 Regular-$40. Only $35. VF-EF.

CANADIAN LARGE CENTS  Average Circulated. Mixed Dates Viectoria Roll of 50 $12.50
' _ Edward 0 7.50

George V Small Cents liixed Pates Roll of 50 $2.50.

LEWFOUNDLAND, = i
ilixed dates 20¢ Roll of 25 VG $16,00
nooon 50¢ mon20 VG 16,00 ‘

Geo. V1 5¢ Silwer VF' Roll of 40 $9.00  Mixed dates.

SCOTTISH COIULION TOKENS. 10 different $2.50 -~ . 20.different $5.00

- SOUTH AFRICA . . Elizabeth1l. Br. Unc. Femnies. Roll of 50 53.50. Half Roll 31.75.
CANADA. = Rolls of Nickels (40) .Circulated Av, VF ‘19%_1‘%0 #11,00 1943 Tombac 5.
ke 1948 ate) -$10. 1951 Commemorative $5.

1954 Devil's Head or Face variety Unc.
(10" 1, Notes for 515,00)

(Scarce d
] . ‘.. | f ey .. X g
':.';1- ilnw; 32- 33.00; $5. $6vm;$10- ell.OO

ENGLISH PENNL S,  Average circulated. lixed Victoria, Edward V1l Geo. V, Geo. V1
 Boll of 50 85, Half Pennies. Roll of 50 3, Farthings Roll of 50  $2.25. (&

'Eligzabeth 11 _ B.U, Half Pennies Foll of 50 $2.50, : Farthings Roll of 50 $2.
LUSTRALIA. 1959 Proof-Sets will be here shortly.  $4. per set. In Hub holder $5.

$39.00 F-VF but for solder on edge $27.00.

NEWFQUND GOID. 1865 VF
1881 Une. $45.00

1882 ‘Unc,. 40.00  Abt, Unc. $37,00.

1885 Unec., 50,00 EF 45,00

1888 Unc, 38.00 EF but slight obv. scratch barely
noticeable $30,00. \

1960 CiNABIAl COINAGE, .
i Select Unc Cents (50) 1.25; Nickels (40) $3.00; Dimes (50)

ilable s
A 10} Halves (20) .12.50; Silver Dollars (20) $25,00.

3 ter 0) $12.50; i
+7.503 Quarters (40) ee Ao requiring these specially selected coins, we will

tpaid and Insured.
ZE;pi; th: reguler bank issue at 15% above face in Canadian funds plus postage &
insurance, Insurance is .20¢.

NOTE,
Tf there is a check mark beside this notation it indicates that your subscription
has expired and it will bé necessary to remit a dollar for the continuance of thjg

service, ’ i = )
A NEW KIND OF COIN ALBUM - Library of Coins - Available in February for Canadian & U,
' o]
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